



AA02-03

郑州晚报

再现开国肃贪第一战

电影《第一

讲述新中国反腐第一案始末 电影《第一大案》在郑开拍

主创阵容强大 计划明年全国上映
郑州报业集团旗下公司出品 “报业+”实践迈出新步伐



昨日上午,反腐倡廉史诗电影《第一大案》开机新闻发布会在郑州举行。省纪委副书记齐新安、省委宣传部副部长王仁海、省文化改革发展办公室主任徐慧玲等出席。

《第一大案》以新中国反腐第一案——刘青山、张子善案侦办始末为蓝本,由著名编剧邵钧林担任影片总策划,沈悦任导演,斯琴高娃、侯勇、郑昊、郭广平、邢岷山、洪卫、韩童生、陶玉玲、贡米、曾黎等实力派演员加盟,将在郑州、上海等地取景拍摄,计划2016年全国上映。

1951年,曾担任天津地委书记的刘青山、张子善被查出利用职权盗窃国家资产、克扣公款等总计达171.6亿元(旧币),在那个物资匮乏的年代,这一数额可供50万人的布匹。虽然两人都曾是革命功臣,很多人对他们感到惋惜,对是否枪决意见不一,但为了严惩腐败、杀一儆百,毛泽东亲自批示处决两贪官。影片围绕反特专员陈怀邦(郑昊饰)与敌特“青盲”(贡米饰)和刘青山(郭广平饰)、张子善(邢岷山饰)斗智斗勇的故事展开,生动再现我党反腐风暴——开国肃贪第一战。

《第一大案》由河南省纪委、省委宣传部联合摄制,郑州报业集团旗下河南郑大文化传播有限公司出品。近年来,我省扎实推进廉政文化作品创作,推出了一批优秀廉政题材作品,其中,八集大型历史纪录片《鉴史问廉》年初在央视和各大卫视热播,电视连续剧《糊涂县令郑板桥》已完成后期制作将于近期播出,廉政戏剧《全家福》已在全国演出170多场。

据介绍,投拍《第一大案》,也是郑州报业集团对“报业+”概念的又一次生动诠释。在“互联网+”的大势中,郑州报业集团在全国首次提出“报业+”概念,在做强新闻宣传主业的基础上,+互联网金融、+智慧社区、+文化地产……不断开拓创新,着力打造形态多样、手段先进、具有竞争力的新型主流媒体,建设拥有强大实力和传播力、公信力、影响力的新型媒体集团。从参与拍摄电视连续剧《糊涂县令郑板桥》,到投资参股建业·华谊兄弟电影小镇,再到投拍电影《第一大案》,郑州报业集团进军影视产业的步伐越发铿锵。

电影《第一大案》精彩看点多

1

我省廉政文化再添新作

这部为我省廉政文化建设再添新作的影片自立项以来,得到了国家相关部委及河南省、郑州市各部门、各级领导的高度重视和大力支持。

出席昨日开机仪式的河南省纪委副书记齐新安对开拍表示祝贺:“《第一大案》的开机标志着河南廉政文化建设又传喜讯,又添新作,它必将对河南党风廉政建设和反腐败工作起到积极作用。”

他说,河南是中华民族的重要发祥地,有着深厚的历史文化底蕴,为了配合河南省党风廉政建设和反腐败工作,河南省纪委这几年来一直把党员廉政建设作为一项紧抓不放的重要工作,坚持寓廉政教育与廉政文化于文艺作品中,主导、创作、制作、排演了一批廉政电视剧、电影、戏曲,比如年初在央视和各大卫视热播的八集大型历史纪录片《鉴史问廉》;与郑州报业集团合作的讲述河南范县县令郑板桥廉政生平的43集电视连续剧《糊涂县令郑板桥》,目前后期制作已经全部完成,力推近期在中央电视台播出;还有马上就要开机的大型政论片《兴衰之道》;已经在全国演出了170多场的廉政戏剧电影《全家福》等。

“党风廉政建设和反腐败斗争关系着党的生死存亡和国家的前途命运,我们必须在以习近平同志为核心的党中央领导下,以强烈的历史责任感、沉重的忧患感和饱满的艺术品质,深入持久地开展反腐败

斗争。”齐新安对电影《第一大案》的主创人员给予了大力鼓舞和肯定,“你们敢于直面党风廉政建设和反腐败斗争这一主题,生动再现我们党反腐败历史上振聋发聩的惊天大案,真是令人敬佩。”在他看来,电影《第一大案》立场坚定,旗帜鲜明,警示深刻,特别是演职人员、主创团队,群星荟萃、大腕云集,必将成为为河南争光、让中原出彩的精品力作。

河南省委宣传部副部长王仁海说,刘青山、张子善案是新中国成立以来最具典型性的反腐案,影响深远,时隔一个甲子轮回,钩沉史事,枪毙刘青山、张子善的两声枪响,依然警钟般振聋发聩,引人警醒,让人深思,使我们深切感受到中国共产党拒腐防变的坚决态度和坚定决心。“由郑州报业集团旗下的河南郑大文化传播有限公司投资拍摄的《第一大案》,会集了全国有影响的知名演员和实力雄厚的创作团队,对于剧本做了深度开掘和提高,就是为了将反腐重大题材在电影这一艺术形式中得到淋漓尽致的呈现。”

王仁海说,希望剧组全体创作人员能牢牢把握主旨,打造出一部具有深刻思想内涵,又有鲜明表现形式的优秀作品,同时也希望通过《第一大案》的拍摄,能起到教育党员警醒世人的作用,表明我党惩治和反对腐败的坚定决心。

10月31日建业·华谊兄弟电影小镇郑州项目奠基盛典的热闹气氛还没散去,郑州再度为一场电影文化大事沸腾起来,郑州报业集团继半个月前,迎来建业·华谊兄弟电影小镇这一参股项目的奠基喜事之后,昨日再迎盛事——由中共河南省纪律检查委员会、中共河南省委宣传部联合摄制,郑州报业集团旗下的河南郑大文化传播有限公司出品的反腐倡廉史诗电影《第一大案》在郑州荥阳开机。影片编剧谈锐、导演沈悦暨主演郑昊、邢岷山、贡米、洪卫等出席了开机仪式。这部电影有什么亮点、看点?郑州报业集团全媒体记者对此进行了采访。